

为讨薪 民工命悬80米塔吊

民警急中生智,5万现金把他引了下来

昨日,苏州最低气温逼近0℃,寒风刺骨。一民工向包工头多次讨薪未果,找到包工头新承包的新工地,爬上了离地80多米高的塔吊臂顶端。救援民警苦口劝说多时,也没能将他给劝下来。危急中,一民警心生一计——让工地负责人取来5万元现金作“道具”,将吓得发抖的他引下了塔吊。

□快报记者 陈泓江 文/摄

一民工爬上了80多米高的塔吊

“苏州工业园区钟园路和琉璃路交叉口的工地出事了,一个民工讨薪,爬上了80多米高的塔吊,要跳塔!”昨天下午2点,有读者给快报打来电话报料,“那塔吊很高,他一个不小心,随时有掉落的危险。”

出事的工地是中海国际社区长岛湾区,记者闻讯赶到时,工地门外停着多辆警车和消防车,许多路人仰望工地一塔吊顶端议论纷纷,“他这也是被逼无奈,要是能顺利拿到血汗钱,谁也不会爬上吊塔寻死。”

记者看到,在一幢30多层的高层建筑北侧塔吊的吊臂顶端有一团黑影,要不是黑影不时动一动,站在工地外的路上很难发现有人坐在那里。

包工头欠了他2万多元的工钱

工地欠了该民工多少钱?为何没有及时支付?工地有关负责人有些委屈地说:“我们连他是

哪里人,姓什么都不知道,他不是我们工地的,竟然跑到我们工地瞎胡闹。我们是无辜的!”

该工地负责人强调说:“我们工地的确没欠他的钱,是在我们这里揽活的一个包工头和他有旧账没算清。”据他介绍,爬塔吊的民工在无锡和苏州市区苏站路等工地干过活,多次向包工头讨要欠薪没要到,昨天跟着包工头来到了新工地,继续讨薪。“我们也不知道他何时进来的,更不知道怎么就爬上了吊塔。”

现场一位警官告诉记者,爬塔吊民工是安徽人,30岁左右,其包工头拖欠了他2万多元工钱。昨天下午近2点的时候,他找到包工头没要到钱,一气之下爬上了塔吊。

谈判时,他将欠薪翻了一倍

“离地面太高了,下面又是悬空没有遮挡物,如果不慎掉落,后果不堪设想。”下午近3点,民警一直没能劝下那名民工,这让一位刚从塔吊上下来的民警忧心忡忡。据其介绍,塔吊



讨薪民工站在塔吊吊臂顶端

太高,消防人员在工地上难以搭起气垫,在寒冷的气温下,不能及时将民工解救,很容易出意外。经过一番商讨后,警方让塔吊操作人员将吊臂慢慢转移,使民工位于西侧一幢楼顶上方。“楼顶离吊臂10多米,消防也便于搭起气垫,防止他跳塔。”

让人意想不到的是,爬塔吊民工在和警方谈判中,临时加“码”,将欠薪翻了一倍(即4万)。

为了稳住民工,尽快将其解救下来,一警官想出一招——让工地相关负责人赶紧安排财务人员到附近银行去取现金。财务人员临走前,该警官特意嘱咐财务人员多取一万,以防民工再要。“现在只能用钱作道具,先把他们哄下来。”

最终,5万元现金把他引了下来

当5万元现金取来时,消防人员已在楼顶支起了气垫。下午3点50分左右,民警带钱上了楼顶。数分钟后,记者远远看到该民工在塔臂上站了起来,随后爬到塔臂移动滑车内,被缓缓输送到塔吊操作室。

下午4点10分,该民工被民工用工地吊车安全带到地面,随后被警车带走。“讨薪也要守法,他这行为扰乱了社会治安,是要被拘留的。”一位民警临走时说,为了避免这种“登高”讨薪的事件再次发生,他建议,“让开发商直接向民工支付工资,而不经过小包工头的手。这样可以避免民工的薪水被包工头恶意拖欠。”

江苏17所高校招高水平运动员

快报讯(通讯员 钱熊 记者 谢静娴)昨天,教育部公布了2010年普通高校招收高水平运动员办法,要求本科院校招收高水平运动员的人数控制在本校年度本科招生计划总数的1%以内。教育部还公布了2010年招收高水平运动员的高校及项目,其中江苏有17所高校。招生高校及项目包括:

东南大学:田径、游泳、排球、篮球、定向越野、乒乓球、射击

河海大学:足球、田径、健美操、乒乓球

南京大学:田径、排球、篮球、足球、游泳

中国矿业大学:田径、篮球、游泳、网球、定向越野

南京航空航天大学:田径、篮球、乒乓球、足球

苏州大学:田径、游泳

南京财经大学:田径、篮球、羽毛球

南京理工大学:田径、游泳、篮球、足球、跆拳道

扬州大学:田径、乒乓球

南京邮电大学:篮球、足球、围棋

南京信息工程大学:排球、乒乓球、跆拳道

徐州师范大学:田径、足球

中国药科大学:武术、健美操、排球

南京农业大学:排球、武术

江苏大学:排球、足球

南京师范大学:田径、网球

南京工业大学:棒垒球、田径、篮球

»安德门桥洞民工死亡后续

南京救助站有空调却少有人去

快报讯(记者 项凤华)快报昨日刊发的《安德门民工之死》引起社会关注。来自南京市市民政局的信息是,市救助管理站已与全国联网,对来南京求助的人员实行跨省救助,并在最短时间内,护送求助者返家。然而,目前的现实是,还有不少真正需要救助的人,由于不知道求助途径而无法得到救助。

南京市救助管理站位于栖霞区尧佳路100号。昨日中午,记者前往探访。

走进一楼的食堂,热乎乎的空调正在吹,十几名男子正坐在里面打牌,等着吃饭。一眼看过去,几乎都是青壮年。一名穿着军绿色棉袄的小伙子身边放着一个旅行背包。“我是安徽人,前几天来南京打工,身份证件和钱包被偷了,是警察昨天晚上把我送来的。”小伙子有些不好意思地说,“我只想买个车票,回家办好证再来。”

“他马上就能上火车,我们已经帮他买好车票了。”南京市救助管理站办公室主任夏阳告诉记者,求助者一来,问清情况后,如果是有行为能力的成年人,就及时给他们买返家的车票,并在车票上盖“救

助车票不予退换”的章,然后看着他们上车。而对于残疾人、儿童、精神病人、老人等,则由工作人员护送回家。

夏阳说,救助站的房间是现成的,每个房间的温度都保持在20℃左右,24小时都有热水、棉衣供应,不过,这两天天气虽冷,来寻求救助的人员并没有一下子增多,目前救助站每天的居住人员不超过100人,与平常基本一样,保持着每天有30多人进,30多人出。

“救助是不分白天黑夜的,求助者任一时间前来都能得到救助。”夏阳说,他们已经在南京街头、社区分发了救助“名片”,上面印有市救助站救助对象范围、救助站地址、24小时救助电话(025-85574995)、乘车路线等。碰到困难需要帮助的人或是街头流浪乞讨人员可以直接过来,也可以向警察寻求帮助,由警方送来。“这两天,流动救助车还将开上街头,请‘流浪人员’到站里避寒。”

不过,令夏阳头疼的是,那些大冷天在街头流浪的人员,都不愿意来,

救助站和警方曾多次派车到南京各闹市区、风景区和其他流浪人员经常出现的地方进行宣传劝导,并实施救助,那些“职业乞讨人”根本就不接受救助,怕耽误他们的生意。

»又讯

警方初步勘查: 民工因病猝死

快报讯(通讯员 宁公宣)17日10时许,接群众报警称:雨花台区安德门地铁高架桥下有一男子死亡。经警方现场勘查和初步检查,死者体表未见机械性损伤,心血中酒精含量40mg/100ml,未检出其他常见毒物。根据死者两眼瞳孔不等大,有呕吐情况等表现,综合分析认为系因病猝死。若需进一步明确死因,需要家属同意,警方进行尸体解剖检验。

经调查:死者丁某,1962年5月19日出生,江苏省洪泽县朱坝乡人,来宁寻找工作。

»新闻直通车

江苏甲流患者已死亡15人

快报讯(记者 刘峻)记者昨日从江苏省卫生厅获悉,截至2009年12月17日24时,江苏省累计报告甲型H1N1流感确诊病例5584例,住院治疗1246例。重症及危重病例336例,死亡15人。

此外,截至2009年12月17日,全省累计接种甲型H1N1流感疫苗181.1万人,无严重不良反应报告。

运石车压扁路政车2死2伤肇事者跑了

快报讯(记者 葛小林)昨日上午11时50分许,一辆满载石子的大货车行驶至340省道王家村红绿灯路口时,整个车子发生侧翻,将同向行驶的一辆路政稽查车压扁,车内4名司乘人员两死两伤。肇事司机杨某见闯下大祸,居然弃车逃逸。

据了解,这辆路政稽查车是金坛交通局朱林交管所的。当时驾车的袁某和副驾上的冯某身受重伤,而后座51岁的曹某和29岁吴某却不幸身亡。金坛消防大队接警后出动5名官兵、一辆救援车和一台大型吊车,一直工作到下午1时许才将事故现场基本清理完毕,340省道半幅路面恢复畅通。

目前,警方已经开展现场处置和案件侦破工作,他们目前掌握的信息是:肇事的货车司机杨某今年40岁,盐城市滨海县人,在常州工作多年。

中国气象频道江苏落地 每小时的26分、56分可收看气象江苏

快报讯(记者 孙羽霖)昨日,中国气象电视频道(频道号121)江苏本地化节目插播正式启动。每天早上的6时56分至21时26分的15个小时的时间里,江苏本地化节目都已经正式开始在中国气象频道本地节目时段进行插播。每小时的26分、56分将各插播3分钟的江苏本地气象节目,全天共计插播30套本地节目,播出时长达到90分钟。

据介绍,江苏省气象局将通过气象频道的本地化节目,及时发布预警信息,承担起第一时间发布气象灾害预警信号,指导灾害防御等重要任务。江苏本地节目包括有早间版的今日天气重点、早安江苏、江苏交通气象,午间版的午间新气象,晚间版的明日天气重点、全省天气预报、生活新气象等栏目,一天9次内容更新。

目前,中国气象频道设计的本地插播时间为每半小时一次,每次时长为3分钟,今后本地插播的频次还将增加,按照中国气象频道未来对本地插播的规划,今后将要增加到15分钟一次,届时江苏省气象局的本地插播也会配合频道发展,做好本地化节目。

TCLmytv互联网电视 周末火热开团!

当前,全国各大卖场,TCL“身份证”。超薄X10、超薄C10、P10、V10、E9等五大互联网电视群全面上市,有如互联网时代的超级“航母舰队”,不但功能领先,工业设计也是全球领先,其中,超薄X10获得2009iF中国设计大奖,而超薄C10获得了全球“红点”产品设计大奖。在消费电子行业,这两个奖项被称为是顶级高档产品的

视,获赠价值2999元网络机顶盒,非常超值。而且还有新年鸿运大礼包赠送!目前团购活动正在火热进行中。还来不及交定金的消费者可以直接到全省各大TCL彩电专柜看一看,争取现场报名机会,让您的互联网电视梦想变为现实。TCL活动咨询热线4006018098。

中国银行
BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

中银新富3号理财产品C款

于12月21日至28日在中国银行各网点火热销售,理财周期133天,年化收益率3.63%,同期存款利息的2倍多,5万元起售。

详情请咨询中国银行各网点

中国银行客户服务热线
95566